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DISCOURS  

Conseil d’installation du Conseil Municipal 

Samedi 21 mars 2026 à 9h00 

Monsieur le Député,  

Monsieur le Sénateur, cher Louis, 

Monsieur le Vice-Président du département, Denis Jullemier 

Monsieur le Maire du Mée-sur-Seine, Cher Franck, 

Mesdames et Messieurs les maires de l’agglomération, 

Mesdames et Messieurs les élu(e)s du nouveau conseil municipal 

Mesdames et Messieurs les anciens élu(e)s municipaux, 

Madame la sénatrice honoraire, chère Colette, 

Je salue en particulier Gérard Millet, ancien maire de Melun, ainsi que 

d’autres élus avec lesquels j’ai eu l’occasion de travailler. 

Monsieur le Directeur Général des Services de la Ville, cher Stéphane,  

Mesdames et Messieurs les agents de la ville, en vos grades et qualités  

Mesdames et Messieurs,  

Ma chère famille,  

Chers Melunaises, chers Melunais, 

---------------------------- 

MERCI 
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D’abord et avant tout, je tiens à adresser un immense merci aux 

Melunaises et Melunais qui se sont déplacés pour voter dimanche 

dernier.   

Merci à eux d’avoir pris le temps de participer à la vie démocratique 

de notre ville. À une époque où l’abstention progresse partout, chaque 

citoyen qui se déplace fait vivre la démocratie. 

 

HISTORIQUE 

Vous l’imaginez, ce moment est particulièrement émouvant pour moi. 

Il l’est aussi pour toutes celles et tous ceux qui m’ont accompagné sur 

ce chemin. 

D’abord, parce que les Melunaises et les Melunais m’ont accordé leur 

confiance directement au suffrage, et surtout parce que la liste que j’ai 

conduite est passée dès le premier tour.  

Cela n’était pas arrivé depuis 1983, avec Marc Jacquet. 

Le samedi 12 mars 1983, en matinée, aux environs de 9h, ici, dans 
cette même salle du conseil municipal, l’ancien Ministre du Général de 
Gaulle, Marc Jacquet, s’est vu remettre l’écharpe de Maire de Melun 
pour la 3ème fois.  

Quelques jours auparavant, le dimanche 06 mars 1983, avec ses 
colistières et ses colistiers, il venait d’être élu au 1er tour avec 53,52% 
des suffrages exprimés.  

C’était il y a 43 ans... 

Depuis, les Melunaises et les Melunais ont participé à sept élections 
municipales. Sept scrutins avec 23 listes, sans compter celle de cette 
année.  
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En 1989, 1995 et 2001 trois listes étaient en compétition. En 2008, en 
2014 et 2020, quatre listes se sont opposées ! Et à chaque fois il a fallu 
un 2ème tour pour départager les candidats.  

En 2026, pour ce 8ème scrutin depuis l’élection de Marc Jacquet en 
1983 ! Il y en avait 6... Jamais les Melunaises et les Melunais n’avaient 
eu autant de choix !  

Vous imaginez donc la fierté qui est la mienne ce matin, ainsi que celle 
des 42 colistières et colistiers qui m’accompagnent, d’avoir été élu(e)s 
au 1er tour ! Et d’être arrivé largement en tête dans les 18 bureaux de 
vote de la ville.  

Notre joie est immense. 

Et ma joie est d’autant plus grande aujourd’hui que je suis le 1er Maire 
de Melun originaire des quartiers populaires de notre ville.  

Je suis également le 1er Maire dont les racines historique et familiale 
plongent au-delà de la méditerranée, précisément d’Algérie. Cette 
échéance électorale était très importante pour moi et pour beaucoup, 
symboliquement.  

Aujourd’hui, comme depuis octobre 2023, je suis et je resterai le Maire 
de toutes les Melunaises et de tous les Melunais, sans distinction 
aucune ! Vous pouvez avoir confiance en moi pour vous représenter, 
avec une seule exigence : l’intérêt général.  

Mes chères ami(e)s, ce vote de confiance, qui place la première liste 
suivante à plus de 30 points derrière la nôtre, est bien évidemment 
historique mais il traduit aussi une attente forte. Je le sais.  

C’est le résultat d’une campagne solide, sans attaque, portée par un 

programme reflétant une vision ambitieuse pour notre ville 

préfecture. 
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Cette victoire est surtout le fruit d’une confiance construite depuis le 

17 octobre 2023, date à laquelle le conseil municipal m’a élu maire de 

Melun. 

Oui, l’abstention est élevée.  

Mais les chiffres ne disent pas tout. Cette abstention inclut des réalités 

administratives : d’abord, la nécessité sans doute, d’actualiser nos 

listes électorales. De nombreux inscrits ayant quitté la commune ou 

n’ayant plus de lien avec celle-ci, ou encore les personnes détenues, 

environ 800, restent inscrites. 

Mais au-delà de ces explications, cette abstention traduit aussi 

quelque chose de plus profond : des vies chargées, des contraintes, et 

parfois une distance avec la vie publique, et même une crise de 

confiance. Trop de nos concitoyens doutent, trop ont le sentiment de 

ne plus être entendus. 

Et pourtant… malgré cela, beaucoup de Melunaises et Melunais ont 

fait le choix de m’élire Maire.  

Ils se sont déplacés. Ils ont voté. Et ce choix m’oblige. 

Il m’oblige à être à la hauteur. 

Dès demain, avec toute mon équipe, je serai au travail pour mettre en 
œuvre le projet de mandature sur lequel nous avons été élu(e)s.  

 

NOTRE ÉQUIPE 

L’équipe « Melun Terre d’Avenirs », composée de 43 personnalités 

est une très belle liste !  

C’est une équipe renouvelée, avec + de 60% de nouveaux visages. Des 

habitantes et des habitants de tous les quartiers, de tous les âges. Des 

femmes et des hommes aux talents multiples, aux métiers divers, qui 
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mettront leur expérience et leurs compétences au service des 

Melunaises et des Melunais. 

Cette équipe, je la sais déjà soudée, solide et déterminée à aller de 

l’avant ! Notre point commun ? Le refus de la fatalité, le refus du 

retour en arrière, la volonté de fédérer largement, de travailler main 

dans la main avec tous les acteurs de la ville, de positiver et de 

chercher des solutions pour améliorer le quotidien des habitantes et 

des habitants. 

Cette équipe, que je veux unie et loyale, sera pleinement investie pour 

servir l’intérêt collectif, ouverte à la co-construction avec les élu(e)s 

d’opposition, que je remercie pour leur participation au débat public 

ces derniers mois et qui, je l’espère, joueront TOUS le jeu d’une 

démocratie locale apaisée et constructive !  

À tous les membres de mon équipe, à chacune et à chacun, du fond du 

cœur : merci !  

Sans vous, sans votre enthousiasme et sans votre énergie, nous 

n’aurions jamais pu obtenir un tel résultat historique avec une élection 

au 1er tour ! 

Gouverner une ville ne se fait jamais seul. Et gouverner une ville 

comme Melun demande du travail. Beaucoup de travail ! Cela exige de 

la rigueur, de la constance et une vision claire de l’avenir.  

Je sais pouvoir compter sur vous pour m’aider à transformer notre cité. 

Je crois en vous ! Les Melunaises et les Melunais aussi. Leur vote 

dimanche dernier a été clair. Sans appel.  Alors ensemble, maintenant, 

allons-y ! Avançons.   

 

NOTRE PROJET POUR MELUN 

Mes cher(e)s ami(e)s,  
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Vous le savez, jamais autant de chantiers n’ont été lancés en même 

temps à Melun !  

- Les travaux du TZEN progressent 

- Le NPNRU 2 est lancé avec la démolition achevée de la Tour 

Lorient et bientôt cette de la Tour Lamartine et de la barre 

Chateaubriand, sans oublier bien sûr la réhabilitation de 

nombreux logements à Beauregard, Lorient, Schuman. 

- La jonction entre le quartier Woodi et le quartier Montaigu vient 

de se faire avec l’aménagement en cours du boulevard urbain, 

par le Département.  

- L’entrée nord de notre ville est en pleine transformation pour un 

cadre de vie plus apaisé et plus verdoyant. 

- Le nouveau Pôle Gare sort de terre, avec le projet Prélude, 

transformant également l’entrée sud de notre ville.  

- Une nouvelle école en cours réhabilitation (Decourbe) 

- La Place Saint-Jean a été rénovée 

- Le cinéma (dont la fréquentation est très encourageante) est 

flambant neuf et, avec des tarifs très attractifs, il fait la fierté des 

habitants !  

 

Dans les années à venir, comme nous nous y sommes engagés 

pendant cette campagne électorale, nous allons progressivement : 

- Finaliser avec le département l’implantation du T-Zen. 

- Continuer d’aménager et de valoriser les bords de Seine, 

réaménager et ouvrir d’avantage nos parcs urbains aux familles, 

je pense notamment à Faucigny Lucinge et Spelthorne. 

- Amplifier l’attractivité de Melun et de ses commerces, 

notamment grâce à la SEML que nous venons de créer et au 

dispositif « Action Cœur de Ville ».  

-  Renforcer avec l’agglomération le maillage des pistes cyclables 

pour rendre plus sûr l’usage du vélo en ville.  

- Créer un nouvel équipement culturel attractif : le théâtre. 
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- Solliciter auprès de l’Etat la signature d’un nouveau grand plan 

de renouvellement urbain (ANRU3) qui bénéficiera aux habitants 

du quartier de l’Almont.  

- Et enfin terminer l’aménagement du quartier Woodi.   

Tout cela sans ne jamais renoncer au renforcement de la sécurité de 

notre ville et à sa solidarité.  

Bref !  

Notre ville est à un tournant. Une nouvelle page de son histoire s’écrit 

sous nos yeux.  

Ce changement est en cours. Et il est profond.  

 

UNE MÉTHODE 

Pour parvenir à tout cela, pour réussir à mettre en œuvre ce projet 

ambitieux, fort de mon expérience, je sais qu’il faut faire preuve de 

méthode.  

Et la mienne se résume en un mot : la co-construction ! 

En effet, la réussite repose sur la confiance. Et pour nouer cette 

confiance, il faut entretenir un dialogue régulier avec chacun(e) ! Il faut 

écouter, échanger, confronter les idées, chercher des solutions 

ensemble.  

Oui, et je pense vous l’avoir prouvé depuis octobre 2023, je crois dans 

l’intelligence collective ! Habitants, commerçants, associations, 

partenaires… Nous sommes plus intelligents quand nous travaillons 

ensemble ! 

Comme sur un terrain de rugby, nous devons nous parler, rester 

soudés, progresser et gagner du terrain, mètre par mètre, jusqu’à aller 

transformer de nombreux essais entre les deux poteaux. Ensemble !  
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Je pense que c’est ainsi que nous progresserons, dans la confiance et 

dans la stabilité, indispensables pour obtenir des résultats tangibles 

et visibles !  

Cette confiance et cette stabilité sont indispensables car notre 

société traverse de multiples crises, à la fois au niveau international 

et national. A notre échelle, locale, restons donc soudés ! 

Mesdames et Messieurs, 

Je suis, je reste et je resterai un maire lucide, combatif et ambitieux 

pour Melun.  Notre Ville est la Capitale de Seine-et-Marne et, 

j’entends désormais que Melun soit une ville pilote et moteur dans 

notre département et, plus largement, dans notre Région Ile-de-

France !  

Car être maire, ce n’est pas un titre. 

C’est une vision assumée. 

C’est engagement. 

Un engagement total. 

Un engagement quotidien. 

Un engagement envers une ville, envers des habitants, envers une 

histoire et envers un avenir. 

Au-delà de la personne, il y a la fonction. 

Le maire n’est pas simplement un élu : c’est une institution. 

Premier magistrat de la commune, il est le garant de l’autorité 

municipale. 

Il est aussi le représentant de la République au sein de la commune. 

À ce titre, il porte une double responsabilité. 

Cette double exigence fait la singularité de sa fonction. 
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Elle signifie que, derrière l’homme ou la femme qui exerce cette 

responsabilité, se tient une véritable institution républicaine. 

 

MOI MAIRE 

Mesdames et Messieurs, 

Cette fonction de maire, je l’aime. Elle est éprouvante mais elle est 

passionnante ! Vous pouvez compter sur moi pour donner de moi-

même, de mon temps et de mon énergie.  

Parce que Melun est passionnante, assurément, for sure !  

Bien entendu, nous sommes lucides. Transformer une ville prend du 

temps. 

Une ville, ce n’est pas un projet à court terme. C’est une construction 

sur plusieurs années. Mais ce que nous construisons aujourd’hui, c’est 

une ville plus agréable, plus équilibrée, plus juste. Une ville 

transformée !  

Mes chers ami(e), rien n’est impossible ! 

Et aujourd’hui je veux vous le dire avec force : 

Je suis fier d’être votre maire. 

Fier de servir Melun. 

Fier de porter avec vous l’avenir de cette ville. 

Mais cet avenir, je ne veux pas le construire seul. 

Je veux le construire avec vous. 

Le meilleur reste à construire. 

Je veux que dans quelques années, nous puissions dire avec fierté :  
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« Melun est devenue une ville cheffe de file à l’échelle de la région. 

Melun a changé, Melun a progressé : c’est aujourd’hui une ville où il 

fait mieux vivre, mieux travailler et mieux grandir. » 

 

 

ÉMOTION 

Enfin, à l’heure où je revêts l’écharpe de Maire, permettez-moi 

d’avoir aussi une pensée émue pour celles et ceux qui m’ont 

accompagné depuis toujours.  

 

À ma femme. 

À toi, qui as accepté mes nombreuses absences. 

À toi qui as compris, souvent sans un mot, ce que cet engagement 

demandait. 

À toi qui as tenu, dans l’ombre, avec patience, avec force, avec amour. 

À toi qui as été un pilier, discret mais essentiel. 

 

À toi, mon père. 

Merci de m’avoir transmis ton courage. 

Ta dignité. 

Merci de m’avoir appris que le travail paie. 

Que rien ne se donne. 

Que tout se mérite. 

Merci de m’avoir montré, sans discours, mais par l’exemple, ce que 

signifient l’effort, la persévérance et le sacrifice. 

La sueur de ton front coule dans mes veines. 
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Tu ne m’as pas vu devenir maire… 

Mais moi, je t’ai vu. 

Je t’ai vu porter plus que ta part. 

Je t’ai vu te battre pour ta famille. 

Je t’ai vu cumuler les emplois. 

Je t’ai vu avancer sans te plaindre. 

Je t’ai vu continuer quand tout aurait pu te faire renoncer. 

Je t’ai vu vivre sans savoir lire…mais avec une intelligence du cœur que 

peu possède.  

Je t’ai vu te sacrifier pour nous, sans jamais rien attendre en retour. 

Et moi, ton fils… 

J’ai grandi en te regardant. 

En t’admirant. 

En m’inspirant de toi, souvent sans même m’en rendre compte. 

Aujourd’hui, si je suis ici, 

C’est parce que tu as cru, à ta manière, que l’avenir pouvait être 

meilleur pour tes enfants. 

Tu ne m’as pas vu devenir maire… mais chaque jour, j’agis avec ce que 

tu m’as transmis : ta force, ton courage, ton exigence, ton sens du 

devoir. 

 

À toi, maman. 

Tu m’as vu devenir maire, tu en étais si fière, mais je n’avais pas encore 

reçu la confiance directe des Melunais. Tu es partie il y a quelques mois 

sans pouvoir vivre ce moment, je te dédie ce moment à toi aussi. 
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Bref, c’est avec tout cela en moi, que je m’engage à servir, toujours 

avec modestie et humilité, et à être digne de la confiance qui m’est 

accordée par les melunaises et les melunais. 

Merci 


